
Ant. Mart. Slomšeka zbrani spisi. 
(Iz Zgodnje Danice.) 

Nič manj priporočila vredne, kakor Slomše
kove pesmi, so tudi njegove basni, prilike in po
vesti, ki so zbrane v drugi knjigi. Tu najde čita
telj malo da ne 400 strani mičnega, lahkega pa 
jako koristnega in podučnega berila. Kako radi 
berejo kmečki ljudje take povesti ob nedeljah po 
krščanskem nauku! Kako z veseljem poslušajo, 
ako jim jih kdo na glas bere pri preji ob dolgih 
zimskih večerih! S posebnim pridom pa se more 
ta knjiga v roke dati učencem in učenkam ljud
skih šol. Jaz še zdaj pomnim, kako mogočen vtis 
je napravila na me povest „Nevredno sv. obhajilo" 
(stran 168), ktero sem bral v „Drobtinicah", ko 
sem se bil ravno gladko brati naučil. In še člo
vek, ki ima opraviti z resnimi študijami, ali ki ga 
more raznovrstne skrbi in opravila, v prosti urici 
prav spridom lahko seže po Slomšeku; in ako 
bere nedolžno povestico, se pri njej tako nekako 
prijetno^ odpočije, in rekel bi — dobrodejno po
mladi. Škoda je, da ni družba sv. Mohora mogla 
izdati Slomšekovih knjig, ker po tem potu bi se 
bile naj lože razširile med slovensko ljudstvo. Tako 
so pa nekoliko dražje, vendar glede na notranjo 
vrednost ne predrage. Pesmi veljajo broširane 90 kr. 
trdo vezane 1 fl. Naročuje se v tiskarni družbe 
sv. Mohora v Celovcu, ali pa pri g. izdatelju 
Mih. Lendovšeku v Ptuji (Pettau). Basni, prilike 
in povesti pa veljajo broširane 1 fl. 20 kr., trdo 
vezane pa 1 fl. 30 kr. Dobivajo se tudi pri Lju
bljanskih in drugih knjigarjih, in pri uredništvu 
in opravništu „Slov. Gospodarja." Kmečkim ljudem, 
ki bi jih morebiti zase ali za otroke radi kupili, 
pa se včasi ne ved6 kam obrniti, bodo gotovo 
gospodje duhovni radi postregli, ter jim jih na
ročili. Šezimo obilno po teh dveh lepih knjigah ! 
Gospodu izdatelju pa smo Slovenci hvalo dolžni, 
da nam je zbral in tako pogube otel te svitle, pa 
do zdaj po tako različnih knjigah raztresene is
krice slovenskega slovstva. Želimo in tudi upamo, 
da bode kmalo popolnoma dovršeno njegovo za
služno delo, ker nam v drugi knjigi obeta, da 
morda še letos izide tudi tretja knjiga, obsega
joča ostale Slomšekove spise. 

Smešničar 24. Brcko Lažnjivcc, izučen krznar, 
je prišel iz ptuje dežele domov in je v krčmi lju
dem pripovedoval, kaj je po svetu videl in slišal. 
Med drugim je enkrat razlagal, kako je na Oger
skem videl neizmerno lepo zelje ali kapus; zlasti 
ena zeljeva glava je bila tolika, da bi lehko 

Za poduk in kratek čas. 



kompanija vojakov pod njo v senci ležala. Na to 
se oglasi Osetov Zbadovič in reče: to je verjetno ; 
kajti nedavno sem bil na Dunaju ter sem se čudil 
grozno velikemu kotlu; 4 kotljarji, vsak v svojem 
kotu, so na vso moč kovali, pa drug drugega ni 
slišal, tako daleč so bili narazen. „Hm, to pa že 
ni verjetno, ugovarja Brko Lažnjivec, čemu bi neki 
bil tolik kotel ?" Reče mu Zbadovič: čemu bi tolik 
kotel bil ? Mislim za to, da bi v njem kuhali tvojo 
veliko zeljevo glavo. 


